

钱荒日盛, 银行放贷“挑肥拣瘦”

贷款利率“松绑”近一个月, 中小企业依然难求贷

本报8月15日(记者 姜宁)
距央行7月20日放开贷款利率管制,取消贷款利率0.7倍的下限,已经过去将近一个月时间。近日,记者走访烟台多家商业银行发现,由于钱荒日盛,银行继续收紧信贷规模,相比新政实行前,贷款利率不但降不下来,企业反而更难贷到款。

“这一段时间以来,虽然一年期的基准贷款利率还是6%,但相比一个月前,企业拿到贷款的难度要更大一些。”15日,在一家国有商业银行,负责贷款发放的个人金融部李经理依然非常忙碌,因为最近一段时间,“钱荒”问题依然没有得到妥善解决,没有足够的存款支撑,银行的信贷规模也受到了限制。

据了解,目前一些商业银行的贷存比已经基本接近70%这一红线,这意味着,在不增加存款的情况下,虽然第3季度还没过完,银行的信贷规模就已经不多了。“所谓70%的贷存比上限,就是指,商业银行如果吸收了100万元的存款,那贷款上限最多可以放出70万元。”

最近一段时间,随着许多市政工程的动工,再加上贷款新政的出台,银行中贷款者的身影越来越多。一时间,信贷规模本来就紧张的情况变得更加严重。“银行当然要考虑效益,考虑往那种赚钱多的项目放贷了,所以很多中小企业借贷的时候会比以往更难。”李经理说。

“一个月前,烟台市一般的中小企业用12%的贷款利率一般能贷出钱,可现在,银行收紧信贷规模,这些企业更难贷出钱。”另外一家国有商业银行的负责人说。

“这两月还能满足支行20%的贷款额度需求,到了第4季度,可就基本没有贷款额度了。”一位业内人士透露,受钱荒影响,今年年底的贷款规模会更加紧张。



在烟台银企推介会上,中国农业银行烟台分行与青荣铁路集团签署了贷款合同书(资料片)。
本报记者 姜宁 摄

延伸阅读

为求利益最大化, 银行贷款出新招

贷款人要想拿到贷款, 得再买一份保险或理财产品

本报记者 姜宁

据了解,多家银行为了让本来就为数不多的贷款额度发挥最大的作用,会要求贷款方买一份该银行的理财产品或者保险产品。

以一家大型国有商业银行为例,最近推出了一款针对小微企业的贷款产品,虽然贷款利率要比基准利率贵了一倍不止,但是算算仍要比在黑

市贷款或者在小额贷款公司贷款便宜不少,不过作为附加条款,必须购买这家银行下设的保险公司的保险产品,为期一年。

业内人士透露,一些上市公司常常发布公告,决定拿出几千万元或者更多的闲钱来买银行的理财产品,其实也是为了“报答”银行的“贷款之恩”。

“其实,银行和企业都很

无奈。银行现在都是企业化管理,以盈利为第一目的,加上今年的经济形势不景气,出现这种搭售的情况很正常,也属于一种‘额外收入’;而企业为了得到贷款,也就不不得不为此买单。”业内人士说,现在一家大型国有银行在一个区域每周的贷款投放额度只有几百万元,能拿到这笔有限贷款的企业恐怕只有欢乐的份儿,哪还敢抱怨。

全国外贸百强城, 烟台位列22

本报8月15日讯(记者 孙芳芳 通讯员 王继斌)
近日,中国海关公布了“2012-2013年中国外贸百强城市”名单,其中烟台市以全国第22名入围。山东省共有11个城市入围,入围城市数量居全国第2名,仅次于江苏省的12个城市。省内其余入围的城市还包括青岛、济南、威海、东营、淄博、滨州、聊城、日照、潍坊和泰安。

据了解,中国外贸百强城市评选由海关总署完成,评选数据直接来源于海关统计数据,并综合国民经济数据排定,具有较高的可信度和权威性。外贸百强城市评选标准包

括外贸水平竞争力、结构竞争力、效益竞争力、发展竞争力和潜力竞争力5项共25个指标,烟台市在特殊监管区进出口份额、区位优势指数等指标排序中进入全国前十。

此外,记者从烟台海关了解到,今年前7个月,烟台市进出口总值239.2亿美元,增长0.8%。在下半年外贸进出口形势仍不乐观的情况下,烟台海关建议企业在巩固传统市场的基础上,仍要继续坚持市场多元化战略,积极开拓新兴市场,同时加快技术创新与产业升级,积极培育新的国际竞争优势,参与更高层次的国际价值链分工。

相关新闻

烟台前7个月进口同比增6.4%

本报8月15日讯(记者 孙芳芳 通讯员 唐启庆)
近日,烟台海关发布前7个月烟台进出口情况,2013年1-7月烟台市进出口总值239.2亿美元,同比增长0.8%。其中,出口136.2亿美元,下降3.1%;进口103亿美元,同比增长6.4%。

前7个月烟台进出口贸易以加工贸易为主,一般贸易出口快速增长。2013年1-7月烟台市加工贸易进出口124.6亿美元,同比下降11.5%,占同期

烟台市进出口总值的52.1%。同期一般贸易进出口82.9亿美元,同比增长8.8%,占同期烟台市进出口总值的34.7%。

韩国、日本、美国、欧盟和东盟为主要贸易伙伴,对东盟保持增长,其他均呈不同程度下降。2013年1-7月烟台市东盟进出口18.8亿美元,增长2.1%。同期对韩国、日本、美国和欧盟分别进出口50亿美元、35.1亿美元、29亿美元、27.5亿美元,分别下降1.2%、16%、9.2%和0.8%。

招远一项目列入省创新专项计划

本报8月15日讯(记者 秦雪丽 通讯员 赵金忠)
近日,省科技厅、省财政厅联合下发了《关于下达2013年山东省自主创新专项计划的通知》,招远市金宝电子的“高密度互联印制电路板用高性能电解铜箔研究开发及产业化”项目位列其中。

目前,招远已经累计承担3项省自主创新专项,对提升招远主导产业和优势产业的核心竞争力,加快高新技术产业尤其是战略性新兴产业的产业化速度及经济结构调整起到深远影响。

知名家电品牌 邀约8月让利优惠

还记得7月份振华电器与西门子、海尔等知名家电品牌举办的让利活动吗?这次,家庭娱乐系统、冰箱洗衣机的大幅让利,千元礼包的大优惠,将让你在这个8月不会因错过优惠而遗憾。

据了解,烟台振华商厦BOSE专卖店里举行促销。Bose VideoWave II 娱乐系统,集高清画质与极致音效于一体,无需额外配置扬声器,就能完美畅享影院级的非凡视听。独创影音一体化全新设计,更引领家庭娱乐系统的智简新风尚。经典版同步举行现场返现,最高返现8200元。

此外,从即日起至8月27日预购以下两款新品“有源消噪耳机”或“蓝牙扬声器”中的任意一款,即可获赠Bose便携收纳包两件组。

招远供电公司 保障民生用电

近日,招远市供电公司从电网建设、服务方式、服务内容和服务质量上着力解决客户关注的热点、难点问题,以优质的服务赢得群众满意。

(通讯员 刘君波)

国网龙口供电 积极应对秋老虎

8月14日,虽然已经进入立秋时节,但近日龙口地区仍然高温不减,“秋老虎”发威给电网带来严峻挑战,国网龙口市供电公司采取措施,积极应对,确保“秋老虎”发威期间客户用电无忧。

(通讯员 王茜)

中铁逸都一期二批提前交房

累计300余位业主喜领新房钥匙

本报8月15日讯(记者 冉全金)
中铁逸都一期工程顺利完工,截至目前已交付300余套。此次一期二批房源原定于今年10月30日交付使用,由于项目工程人员严格把关,排查问题并细致解决,保证了提前

交房的实现,并保证了交房过程的平稳顺畅。

业主孙先生顺利拿到新房钥匙后告诉记者,没想到房子这么快就交付了。在验房完毕后,他对房屋质量等各方面都很满意。

中铁逸都工作人员告诉记者:“本次一期二批房源,原定交房在今年10月底,能够提前交房,主要源于我们中铁一直秉承的‘信任源于责任’的企业理念,为了广大业主朋友们在年底前预留出足够时间装修,

所以力争工期和质量。交付时间提前了,但是质量把关更严格了,所以从一批次开始交房起,我们还没有接到过业主朋友们对房屋质量问题的投诉,这也证明了我们的央企所具有的雄厚实力与品质。”

国网龙口供电 获A级企业称号

8月12日,国网龙口市供电公司被龙口市人力资源和社会保障局、法制办、市总工会授予“2012年度龙口市劳动保障诚信A级企业”荣誉称号。

(通讯员 王茜)